
Na podstawie art. 96 ust. 5 ustawy z dnia 19 mar-
ca 2004 r. — Prawo celne (Dz. U. Nr 68, poz. 622) zarzà-
dza si´, co nast´puje:

Dzia∏ I

Przepisy ogólne

§ 1. Rozporzàdzenie okreÊla:

1) wzory i zasady stosowania dokumentów wykorzy-
stywanych w obrocie towarami obj´tymi Wspólnà
Politykà Rolnà;

2) warunki i tryb uznawania miejsc za∏adunku towa-
rów, w których towary mogà byç obj´te procedu-
rà wywozu;

3) zasady post´powania z towarami dostarczanymi

do miejsc uwa˝anych za wywóz ze Wspólnoty Eu-
ropejskiej, zwanej dalej „Wspólnotà”; 

4) warunki i tryb wydawania pozwoleƒ na stosowa-
nie procedury planowej przy dostawie do niektó-
rych miejsc przeznaczenia uwa˝anych za wywóz
ze Wspólnoty;

5) warunki i tryb zatwierdzania magazynów ˝ywno-
Êciowych;

6) warunki i tryb kontroli zak∏adów produkcyjnych
w zakresie receptur oraz weryfikacji receptur;

7) warunki i tryb zatwierdzania miejsc przetwarzania lub
sk∏adowania towarów w ramach prefinansowania.

§ 2. Ilekroç w rozporzàdzeniu jest mowa o rozpo-
rzàdzeniu w sprawie refundacji wywozowych, nale˝y
przez to rozumieç rozporzàdzenie Komisji z dnia
15 kwietnia 1999 r. (WE) nr 800/99 ustanawiajàce
wspólne szczegó∏owe zasady stosowania systemu
refundacji wywozowych do produktów rolnych
(Dz. Urz. WE L 102 z 17.4.1999) ostatnio zmienione
rozporzàdzeniem Komisji (WE) z dnia 14 listopada
2003 r. nr 2010/2003 (Dz. Urz. UE L 297 z 15.11.2003).
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ROZPORZÑDZENIE MINISTRA FINANSÓW1)

z dnia 27 kwietnia 2004 r.

w sprawie dokumentów stosowanych w obrocie towarami obj´tymi Wspólnà Politykà Rolnà
oraz zasad post´powania z tymi towarami w zakresie przewidzianym dla organów celnych

————————
1) Minister Finansów kieruje dzia∏em administracji rzàdowej

— finanse publiczne, na podstawie § 1 ust. 2 pkt 2 rozpo-
rzàdzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 29 marca 2002 r.
w sprawie szczegó∏owego zakresu dzia∏ania Ministra
Finansów (Dz. U. Nr 32, poz. 301, Nr 43, poz. 378 i Nr 93,
poz. 834).

Za∏àcznik do rozporzàdzenia Ministra Finansów
z dnia 27 kwietnia 2004 r. (poz. 1030)

WYKAZ ZMIAN, KTÓRE POWINNY ZOSTAå DOKONANE PRZEZ AGENCJ¢ RESTRUKTURYZACJI
I MODERNIZACJI ROLNICTWA W CELU SPE¸NIENIA WSZYSTKICH KRYTERIÓW AKREDYTACYJNYCH



Dzia∏ II

Wniosek o refundacj´ wywozowà

§ 3. 1. Wniosek o refundacj´ wywozowà, zwany
dalej „wnioskiem”, powinien zostaç z∏o˝ony na for-
mularzu „WPR 1”, którego wzór okreÊla za∏àcznik nr 1
do rozporzàdzenia. 

2. Sposób wype∏niania formularza „WPR 1” okre-
Êla instrukcja wype∏niania formularza WPR 1, stano-
wiàca za∏àcznik nr 2 do rozporzàdzenia. 

§ 4. 1. Wniosek powinien zostaç z∏o˝ony nie póêniej
ni˝ do przyj´cia zg∏oszenia celnego o obj´cie procedu-
rà celnà towarów, które majà podlegaç refundacjom. 

2. Wniosek sk∏ada si´ do naczelnika urz´du celne-
go, w którym towar zostaje obj´ty jednà z procedur
uprawniajàcych do wyp∏aty refundacji. 

§ 5. Przed przyj´ciem zg∏oszenia celnego naczelnik
urz´du celnego mo˝e zwróciç wniosek do uzupe∏nie-
nia, je˝eli nie zawiera on wszystkich wymaganych da-
nych, z pouczeniem, ˝e niez∏o˝enie uzupe∏nionego
wniosku w terminie wskazanym w § 4 ust. 1, mo˝e
spowodowaç odmow´ wyp∏aty refundacji. 

§ 6. 1. Je˝eli wniosek zosta∏ wype∏niony nieprawi-
d∏owo lub zg∏oszenie celne zosta∏o przyj´te, a wniosek
nie zawiera wszystkich wymaganych danych, jego ko-
rekta mo˝e byç dokonana jedynie z zastosowaniem
formularza korygujàcego wniosek o refundacj´
„WPR 2”, którego wzór okreÊla za∏àcznik nr 3 do roz-
porzàdzenia. 

2. Wniosek korygujàcy nie mo˝e zostaç z∏o˝ony po
up∏ywie 12 miesi´cy od dnia przyj´cia zg∏oszenia cel-
nego. 

Dzia∏ III

Miejsca uznane dla potrzeb za∏adunku

§ 7. 1. Dyrektor izby celnej w∏aÊciwy miejscowo ze
wzgl´du na urzàd celny, w którym towary b´dà obj´te
procedurà wywozu, mo˝e, na wniosek osoby zaintere-
sowanej, uznaç miejsce za∏adunku towarów za miej-
sce uznane w rozumieniu przepisów prawa celnego. 

2. Miejsce, o którym mowa w ust. 1, mo˝e byç
uznane jedynie w celu obj´cia procedurà wywozu to-
warów, co do których sk∏adany jest wniosek o refun-
dacj´ wywozowà. 

§ 8. 1. Organ celny mo˝e przystàpiç do czynnoÊci
wynikajàcych z przepisów prawa celnego w miejscu
uznanym dla potrzeb za∏adunku, po z∏o˝eniu przez
osob´, na wniosek której wydano decyzj´ o uznaniu
miejsca, zawiadomienia, o którym mowa w art. 5
ust. 7 lit. b rozporzàdzenia w sprawie refundacji wy-
wozowych. 

2. Zawiadomienie powinno zawieraç w szczegól-
noÊci:

1) numer i dat´;

2) wskazanie urz´du celnego, do którego jest kiero-
wane;

3) dane osoby dokonujàcej wywozu;

4) okreÊlenie miejsca za∏adunku;

5) rodzaj towaru z podaniem kodu Nomenklatury
Scalonej lub Nomenklatury Refundacji Wywozo-
wych;

6) iloÊç i wartoÊç towaru;

7) kraj wywozu;

8) dat´ i godzin´ rozpocz´cia za∏adunku;

9) szacowany czas trwania za∏adunku;

10) imi´, nazwisko i podpis osoby sporzàdzajàcej za-
wiadomienie. 

§ 9. Przepisy prawa celnego dotyczàce miejsc
uznanych lub wyznaczonych przez organ celny stosu-
je si´ odpowiednio, z tym ˝e miejsce uznane dla po-
trzeb za∏adunku nie musi byç w sposób szczególny od-
grodzone ani oznaczone. 

Dzia∏ IV

Miejsca przeznaczenia uwa˝ane za wywóz
ze Wspólnoty i zaopatrywanie w prowiant

Rozdzia∏ 1

Przepisy ogólne

§ 10. W przypadku dostaw do miejsc przeznaczenia
uwa˝anych za wywóz ze Wspólnoty i zaopatrywania
w prowiant, o których mowa w rozdziale I tytu∏u III roz-
porzàdzenia w sprawie refundacji wywozowych, stosuje
si´ odpowiednio przepisy dotyczàce wywozu towarów.

§ 11. Urz´dem celnym w∏aÊciwym do potwierdza-
nia karty kontrolnej T5 jest, w przypadku dostaw,
o których mowa w:

1) art. 36 ust. 1 lit. a rozporzàdzenia w sprawie refunda-
cji wywozowych, urzàd w∏aÊciwy dla portu, w któ-
rym dokonuje si´ za∏adunku na statek lub samolot; 

2) art. 36 ust. 1 lit. b i c rozporzàdzenia w sprawie re-
fundacji wywozowych, urzàd w∏aÊciwy dla miej-
sca przeznaczenia towarów;

3) art. 44 ust. 1 rozporzàdzenia w sprawie refundacji
wywozowych, urzàd w∏aÊciwy dla miejsca za∏a-
dunku na Êrodek przewozowy dostarczajàcy bez-
poÊrednio towar do miejsca przeznaczenia. 

§ 12. 1. Urzàd celny, o którym mowa w § 11, po-
twierdza kart´ kontrolnà T5 po otrzymaniu Êwiadec-
twa dostawy. 

2. Âwiadectwem dostawy jest dokument potwier-
dzony przez kapitana statku lub innà upowa˝nionà
osob´, zawierajàcy co najmniej numer, pe∏ne dane to-
waru, w szczególnoÊci jego opis zgodny z Nomenkla-
turà Refundacji Wywozowych lub Nomenklaturà Sca-
lonà, iloÊç towaru, a tak˝e opis i iloÊç opakowaƒ oraz
dat´ dostawy; w przypadku dostaw, o których mowa
w § 11 pkt 3, dokument ten powinien zawieraç tak˝e
dane identyfikacyjne dostawczego Êrodka przewozo-
wego. 
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Rozdzia∏ 2

Procedura planowa

§ 13. 1. W celu uzyskania refundacji wywozowej
przys∏ugujàcej w zwiàzku z dostawà do miejsc przezna-
czenia, uwa˝anych za wywóz ze Wspólnoty, dyrektor
izby celnej w∏aÊciwy miejscowo ze wzgl´du na miejsce
za∏adunku towarów mo˝e udzieliç pozwolenia na sto-
sowanie procedury planowej, o której mowa w art. 37
rozporzàdzenia w sprawie refundacji wywozowych,
osobie, zwanej dalej „osobà upowa˝nionà”, która:

1) prowadzi ksi´gi rachunkowe w sposób pozwalajàcy
organom celnym na dokonywanie kontroli, a szcze-
gólnie sprawowanie skutecznej kontroli celnej;

2) nie pope∏ni∏a powa˝nego naruszenia przepisów
prawa celnego lub przepisów dotyczàcych refun-
dacji wywozowych;

3) prowadzi co najmniej od roku dzia∏alnoÊç w zakre-
sie dostaw do miejsc przeznaczenia uwa˝anych za
wywóz ze Wspólnoty.

2. Stosowanie procedury planowej jest ograniczo-
ne do dostaw realizowanych na terytorium Rzeczypo-
spolitej Polskiej. 

3. W szczególnie uzasadnionych przypadkach i je-
˝eli jest zapewnione w∏aÊciwe sprawowanie dozoru
i kontroli celnej, dyrektor izby celnej mo˝e zezwoliç na
stosowanie procedury planowej do dostaw realizowa-
nych na obszarze Wspólnoty. Pozwolenie powinno
szczegó∏owo okreÊlaç zasady w∏aÊciwego stosowania
dozoru i kontroli celnej. 

§ 14. 1. Osoba zamierzajàca stosowaç procedur´ pla-
nowà sk∏ada pisemny wniosek, do dyrektora izby celnej
w∏aÊciwego ze wzgl´du na miejsce za∏adunku towarów,
o pozwolenie na stosowanie procedury planowej. 

2. Wniosek, o którym mowa w ust. 1, powinien
w szczególnoÊci okreÊlaç: 

1) rodzaj dostaw;

2) miejsce za∏adunku;

3) rodzaje towarów, które mogà byç obj´te procedu-
rà planowà, z podaniem zwyczajowego handlowe-
go opisu towarów oraz numeru kodu HS.

3. Do wniosku o wydanie pozwolenia do∏àcza si´:

1) dokumenty potwierdzajàce spe∏nienie wymogu,
o którym mowa w § 13 ust. 1 pkt 3;

2) wykaz osób upowa˝nionych do wykonywania
czynnoÊci wynikajàcych z procedury planowej.

§ 15. 1. Przed wydaniem pozwolenia na stosowa-
nie procedury planowej dyrektor izby celnej zasi´ga
opinii agencji p∏atniczej, o której mowa w art. 96 ust. 3
ustawy z dnia 19 marca 2004 r. — Prawo celne, zwanej
dalej „agencjà p∏atniczà”, dokonuje ogl´dzin stanu te-
renu lub pomieszczeƒ miejsca za∏adunku towarów
oraz dokonuje innych czynnoÊci w celu stwierdzenia:

1) spe∏nienia przes∏anek, o których mowa w § 13 ust. 1;

2) czy sprawowanie dozoru celnego i kontroli celnej
nie spowoduje koniecznoÊci stosowania Êrodków

i ponoszenia nak∏adów niewspó∏miernych do za-
kresu wnioskowanej dzia∏alnoÊci;

3) gospodarczo uzasadnionej potrzeby udzielenia
pozwolenia;

4) czy warunki miejsca za∏adunku towarów zapew-
niajà w∏aÊciwy dozór celny towarom oraz umo˝li-
wiajà sprawowanie kontroli celnej.

2. Z dokonanych ogl´dzin sporzàdza si´ protokó∏. 

§ 16. Pozwolenie na stosowanie procedury plano-
wej powinno zawieraç w szczególnoÊci:
1) okreÊlenie rodzaju dostaw;
2) okreÊlenie miejsc za∏adunku;
3) termin do przekazania powiadomienia, o którym

mowa w § 21;
4) wskazanie urz´du celnego w∏aÊciwego do obj´cia

towarów procedurà wywozu;
5) okreÊlenie rodzaju towarów, które mogà byç obj´-

te procedurà planowà, z podaniem zwyczajowego
handlowego oznaczenia towarów oraz numeru
kodu HS;

6) pouczenie o obowiàzku niezw∏ocznego powiado-
mienia organów celnych w sytuacji, gdy majà zo-
staç dostarczone inne towary ni˝ wymienione
w pozwoleniu;

7) pouczenie o obowiàzku prowadzenia i przechowy-
wania rejestrów;

8) pouczenie o zakazie stosowania równolegle zwy-
k∏ej procedury w stosunku do towarów i dostaw
obj´tych pozwoleniem na stosowanie procedury
planowej;

9) pouczenie o obowiàzku sumowania dostaw w jed-
nym zg∏oszeniu wywozowym.

§ 17. 1. Osoba upowa˝niona, przed dokonaniem
pierwszej czynnoÊci zwiàzanej ze stosowaniem proce-
dury planowej, powinna uzgodniç z naczelnikiem
urz´du celnego, w∏aÊciwym dla miejsca za∏adunku to-
warów, sposób prowadzenia rejestru oraz miejsce je-
go przechowywania. 

2. Rejestr powinien zawieraç w szczególnoÊci:

1) numer i dat´ wpisu;

2) dane osoby, do której zostanà dostarczone towary;

3) numer i dat´ powiadomienia;

4) numer i dat´ potwierdzenia, o którym mowa
w § 23 ust. 1;

5) rodzaj towarów wraz z podaniem kodu Nomenkla-
tury Refundacji Wywozowych lub Nomenklatury
Scalonej;

6) kod deklaracji uzupe∏niajàcej;

7) iloÊç oraz mas´ netto i brutto towarów;

8) dat´ dostawy;

9) nazw´ i numer rejestrowy statku lub samolotu, na
które towary zosta∏y dostarczone;

10) imi´ i nazwisko oraz podpis osoby dokonujàcej
wpisu do rejestru. 
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§ 18. 1. Rejestr mo˝e byç prowadzony:

1) w formie ksià˝kowej;

2) z zastosowaniem technik elektronicznego przetwa-
rzania danych.

2. Rejestr powinien byç prowadzony chronologicz-
nie w okresach rocznych.

3. W przypadku prostowania b∏´dów pisarskich
i rachunkowych oraz innych oczywistych omy∏ek w re-
jestrze, zapisy w poszczególnych rubrykach rejestru
nie mogà byç wycierane lub zamalowywane. Ewentu-
alne zmiany nale˝y wprowadziç po skreÊleniu niepra-
wid∏owych danych. Ka˝dà zmian´ powinna potwier-
dziç podpisem osoba, która jej dokona∏a, oraz naczel-
nik urz´du celnego bàdê upowa˝niony przez niego
funkcjonariusz celny, przez parafowanie tej zmiany
i przystawienie piecz´ci.

§ 19. W przypadku prowadzenia rejestru w formie
ksià˝kowej, przed rozpocz´ciem jego wype∏niania,
karty rejestru powinny byç przeszyte, strony ponume-
rowane, a ostatnia strona opatrzona piecz´cià osoby
upowa˝nionej i piecz´cià urz´du celnego.

§ 20. 1. Rejestr mo˝e byç prowadzony z zastoso-
waniem technik elektronicznego przetwarzania da-
nych, je˝eli:

1) osoba upowa˝niona posiada szczegó∏owà pisem-
nà instrukcj´ obs∏ugi programu komputerowego
wykorzystywanego do prowadzenia rejestru;

2) posiadany przez osob´ upowa˝nionà program
komputerowy zapewnia wglàd do treÊci dokony-
wanych zapisów i przechowywania danych w spo-
sób chroniàcy je przed zatarciem lub zniekszta∏ce-
niem i uniemo˝liwia usuwanie dokonywanych za-
pisów, a tak˝e pozwala na dokonywanie zapisów
w sposób chronologiczny.

2. Osoba upowa˝niona prowadzàca rejestr z zasto-
sowaniem technik elektronicznego przetwarzania da-
nych jest obowiàzana do przechowywania kopii reje-
stru zapisanej na elektronicznych noÊnikach informa-
cji lub w formie wydruku. 

§ 21. 1. W celu dostawy towarów z zastosowaniem
procedury planowej, osoba upowa˝niona powinna
niezw∏ocznie przekazaç powiadomienie do urz´du cel-
nego wskazanego w pozwoleniu na stosowanie proce-
dury planowej. 

2. Powiadomienie powinno zawieraç w szczegól-
noÊci:
1) numer i dat´ powiadomienia;
2) wskazanie urz´du celnego, do którego jest kiero-

wane;
3) dane osoby upowa˝nionej;
4) numer i dat´ pozwolenia na stosowanie procedu-

ry planowej;
5) okreÊlenie towarów, z uwzgl´dnieniem ich iloÊci

i masy;
6) imi´ i nazwisko oraz podpis osoby sporzàdzajàcej

powiadomienie.

3. Powiadomienie nale˝y przekazaç co najmniej na
dwie godziny przed koƒcem pracy urz´du celnego, je-

˝eli w pozwoleniu na stosowanie procedury planowej
nie zosta∏ wskazany krótszy termin.

4. Powiadomienie mo˝e zostaç przekazane osobi-
Êcie, telefaksem lub z zastosowaniem technik elektro-
nicznego przetwarzania danych.

§ 22. 1. W uzasadnionych przypadkach dyrektor
izby celnej mo˝e zezwoliç na zastàpienie powiadomie-
nia harmonogramem dostaw zawierajàcym dane,
o których mowa w § 21 ust. 2. 

2. Harmonogram mo˝e obejmowaç dostawy reali-
zowane maksymalnie w terminie miesiàca kalenda-
rzowego. 

§ 23. 1. Naczelnik urz´du celnego przekazuje osobie
upowa˝nionej niezw∏ocznie, jednak nie póêniej ni˝
w ciàgu dwóch godzin od otrzymania powiadomienia,
o którym mowa w § 21, potwierdzenie jego otrzymania. 

2. W pozwoleniu na stosowanie procedury plano-
wej dyrektor izby celnej mo˝e ustaliç krótszy termin na
przekazanie potwierdzenia.

3. Potwierdzenie powinno zawieraç:

1) numer i dat´ potwierdzenia;

2) rozstrzygni´cie o zatrzymaniu towarów w miejscu
za∏adunku do chwili przeprowadzenia kontroli cel-
nej albo zgod´ na podj´cie dalszych czynnoÊci
zwiàzanych ze stosowaniem tej procedury.

4. Potwierdzenie mo˝e byç przekazane osobiÊcie,
telefaksem lub z zastosowaniem technik elektronicz-
nego przetwarzania danych.

5. Brak potwierdzenia w terminie, o którym mowa
w ust. 1, jest równoznaczny ze zgodà naczelnika urz´-
du celnego na podj´cie dalszych czynnoÊci zwiàza-
nych ze stosowaniem procedury planowej. 

§ 24. 1. Osoba upowa˝niona dokonuje wpisu do
rejestru w nast´pujàcym terminie:
1) w przypadku zatrzymania towarów w celu prze-

prowadzenia kontroli celnej — w dniu, w którym
organ celny stwierdzi, ˝e zosta∏y spe∏nione warun-
ki do obj´cia towarów procedurà planowà;

2) w przypadku wyra˝enia zgody na podj´cie dal-
szych czynnoÊci zwiàzanych ze stosowaniem pro-
cedury planowej — w dniu otrzymania potwier-
dzenia, o którym mowa w § 23;

3) w przypadku, o którym mowa w § 23 ust. 5 —
w dniu, w którym up∏ynà∏ ten termin.

2. Dyrektor izby celnej mo˝e w pozwoleniu na sto-
sowanie procedury planowej okreÊliç przypadki,
w których mo˝liwe jest przed∏u˝enie terminów, o któ-
rych mowa w ust. 1, o jeden dzieƒ.

§ 25. Wpis do rejestru powinien byç dokonany na
podstawie danych zawartych w fakturze, kserokopii
faktury albo w innym dokumencie s∏u˝àcym do iden-
tyfikacji towaru albo jego kserokopii.

§ 26. Zwolnienie towarów nast´puje z chwilà do-
konania wpisu w rejestrze.

§ 27. CzynnoÊci wynikajàce ze stosowania proce-
dury planowej mogà dokonywaç wy∏àcznie osoby fi-
zyczne okreÊlone w wykazie stanowiàcym za∏àcznik do
wniosku o udzielenie pozwolenia na stosowanie pro-
cedury planowej. 
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§ 28. Okres rozliczeniowy procedury planowej wy-
nosi miesiàc kalendarzowy. 

§ 29. 1. Wniosek o refundacj´ powinien zostaç
sporzàdzony na formularzu „WPR 3”, którego wzór
okreÊla za∏àcznik nr 4 do rozporzàdzenia. 

2. W przypadku gdy w pozwoleniu na stosowanie
procedury planowej dyrektor izby celnej wyznaczy
wi´cej ni˝ jedno miejsce za∏adunku, wniosek o refun-
dacj´ powinien zostaç z∏o˝ony odr´bnie dla ka˝dego
miejsca za∏adunku. 

§ 30. Kontrola stosowania procedury planowej po-
lega w szczególnoÊci na:
1) sprawdzeniu przestrzegania warunków okreÊlo-

nych przepisami prawa;
2) kontroli zgodnoÊci stanu faktycznie wywo˝onego

towaru z danymi w zg∏oszeniu celnym oraz w do-
∏àczonych dokumentach.

§ 31. 1. Dyrektor izby celnej cofa pozwolenie na
stosowanie procedury planowej w przypadku naru-
szenia którejkolwiek z przes∏anek, o których mowa
w § 13 ust.1.

2. Dyrektor izby celnej mo˝e cofnàç pozwolenie na
stosowanie procedury planowej, je˝eli osoba, która
otrzyma∏a pozwolenie, w sposób istotny naruszy∏a
przepisy prawa celnego lub przepisy dotyczàce refun-
dacji wywozowych. 

Rozdzia∏ 3

Magazyny ˝ywnoÊciowe

§ 32. Osoba zamierzajàca prowadziç magazyn
˝ywnoÊciowy, o którym mowa w art. 40 rozporzàdze-
nia w sprawie refundacji wywozowych, zwany dalej
„magazynem”, sk∏ada pisemny wniosek do dyrektora
izby celnej w∏aÊciwego ze wzgl´du na proponowanà
lokalizacj´ magazynu o wydanie pozwolenia na pro-
wadzenie magazynu. 

§ 33. 1. Przed wydaniem pozwolenia na prowadze-
nie magazynu dyrektor izby celnej, do którego zosta∏
z∏o˝ony wniosek, zasi´ga opinii agencji p∏atniczej, do-
konuje ogl´dzin terenu lub pomieszczeƒ oraz podej-
muje inne czynnoÊci w celu stwierdzenia:

1) czy sposób prowadzenia ksi´gowoÊci i dokumen-
tacji zwiàzanej z przeprowadzanymi operacjami
handlowymi pozwoli na ustalenie, ˝e b´dà spe∏-
nione warunki wynikajàce z przepisów prawa cel-
nego lub przepisów dotyczàcych refundacji wy-
wozowych;

2) czy wnioskodawca nie pope∏ni∏ powa˝nego naru-
szenia przepisów prawa celnego lub przepisów
dotyczàcych refundacji wywozowych;

3) czy stan pomieszczeƒ lub terenu zapewnia pozo-
stawanie towaru pod dozorem celnym;

4) gospodarczo uzasadnionej potrzeby prowadzenia
magazynu.

2. Z dokonanych ogl´dzin sporzàdza si´ protokó∏. 

§ 34. 1. Pozwolenie na prowadzenie magazynu po-
winno w szczególnoÊci okreÊlaç:

1) termin, w jakim magazyn mo˝e byç utworzony;

2) rodzaje towarów, jakie mogà byç sk∏adowane
w magazynie;

3) termin, w jakim osoba prowadzàca magazyn po-
winna dostarczyç regulamin prowadzenia maga-
zynu oraz wzór rejestru towarów sk∏adowanych
w magazynie; 

4) urzàd celny sprawujàcy nadzór nad magazynem.

2. Regulamin prowadzenia magazynu powinien
w szczególnoÊci okreÊlaç zasady wprowadzania towa-
rów do magazynu i wyprowadzania towarów z maga-
zynu. 

§ 35. Naczelnik urz´du celnego wskazanego w po-
zwoleniu na prowadzenie magazynu ˝ywnoÊciowego
zatwierdza regulamin prowadzenia magazynu ˝ywno-
Êciowego oraz rejestr towarów sk∏adowanych w ma-
gazynie. 

§ 36. 1. W przypadku wprowadzania towarów do
magazynu stosuje si´ odpowiednio przepisy dotyczà-
ce wywozu towarów. 

2. Urz´dem celnym w∏aÊciwym do potwierdzenia
karty kontrolnej T5 jest urzàd celny sprawujàcy nadzór
nad magazynem.

§ 37. 1. Z∏o˝enie towarów w magazynie ˝ywno-
Êciowym jest dokonywane w obecnoÊci funkcjonariu-
sza celnego, a je˝eli jest to niemo˝liwe, po uprzednim
pisemnym powiadomieniu organu celnego. 

2. Funkcjonariusz potwierdza z∏o˝enie towarów
w magazynie ˝ywnoÊciowym w rejestrze prowadzo-
nym w tym magazynie oraz na karcie kontrolnej T5. 

§ 38. Towary wyprowadzane w celu dostarczenia
ich do innego magazynu ˝ywnoÊci nale˝y przedstawiç
organowi celnemu. 

§ 39. Dowodem wyprowadzenia towarów z maga-
zynu jest:

1) w przypadku dostawy do innego magazynu —
karta kontrolna T5;

2) w pozosta∏ych przypadkach — dokument potwier-
dzony przez kapitana statku lub innà upowa˝nionà
osob´ zawierajàcy co najmniej: numer dokumen-
tu, pe∏ne dane towaru, w szczególnoÊci jego opis
i iloÊç, a tak˝e opis i iloÊç opakowaƒ i dat´ dosta-
wy; w przypadku dostaw na platformy wiertnicze
dokument ten powinien zawieraç tak˝e dane iden-
tyfikacyjne dostawczego Êrodka przewozowego. 

§ 40. Kontrola magazynu polega w szczególnoÊci
na sprawdzeniu:
1) czy towar wprowadzony do magazynu nie zosta∏

usuni´ty spod dozoru celnego;
2) iloÊci, wartoÊci, to˝samoÊci oraz stanu towaru z∏o-

˝onego w magazynie;
3) prawid∏owoÊci prowadzonych rejestrów magazy-

nowych;
4) czy towar wyprowadzany z magazynu dostarcza-

ny jest do dopuszczalnych miejsc przeznaczenia;

5) przestrzegania terminów przechowywania towa-
rów w magazynie. 
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Dzia∏ V

Kontrola zak∏adów produkcyjnych
w zakresie rejestracji receptur

oraz weryfikacji receptur

§ 41. Dyrektor izby celnej, na wniosek agencji p∏at-
niczej, wykonuje:

1) kontrol´ zak∏adów produkcyjnych w zakresie do-
stosowania mo˝liwoÊci wytwórczych producenta
do zg∏oszonej i zarejestrowanej receptury;

2) kontrol´ zarejestrowanych receptur. 

§ 42. Kontrola, o której mowa w § 41 pkt 1, ma na
celu ustalenie, czy:

1) producent prowadzi dzia∏alnoÊç w zakresie pro-
dukcji produktów przetworzonych;

2) surowce wykorzystywane do wytwarzania pro-
duktów przetworzonych wywo˝onych w celu uzy-
skania refundacji wywozowej sà przechowywane
oddzielnie od innych surowców lub zapewnione
sà warunki do prawid∏owego lokalizowania i iden-
tyfikowania surowców; 

3) prowadzona jest dokumentacja: surowców
z uwzgl´dnieniem ich pochodzenia, pó∏produktów
oraz gotowych produktów przetworzonych;

4) prowadzona jest archiwizacja dokumentacji pro-
dukcyjnej w porzàdku chronologicznym, w okresie
co najmniej pi´ciu lat od dnia zarejestrowania da-
nej receptury przez agencj´ p∏atniczà. 

§ 43. Kontrola, o której mowa w § 41 pkt 2, ma na
celu ustalenie, czy:

1) producent spe∏nia warunki, o których mowa w § 42;

2) receptura stosowana przez producenta jest zgodna
z recepturà zarejestrowanà przez agencj´ p∏atniczà.

Dzia∏ VI

Miejsca przetwarzania lub sk∏adowania
w ramach prefinansowania

§ 44. 1. Dyrektor izby celnej, na wniosek agencji
p∏atniczej, wydaje opini´ dotyczàcà miejsca, w którym
towary majà byç sk∏adowane lub przetwarzane w ra-
mach prefinansowania. 

2. Przed wydaniem opinii dyrektor izby celnej prze-
prowadza kontrol´ w celu ustalenia, czy osoba, która
wystàpi∏a z wnioskiem do agencji p∏atniczej o wydanie
pozwolenia na stosowanie systemu prefinansowania:

1) prowadzi ksi´gowoÊç i dokumentacj´ zwiàzanà
z przeprowadzanymi operacjami handlowymi w spo-
sób pozwalajàcy na ustalenie, ˝e b´dà spe∏nione wa-
runki wynikajàce z przepisów prawa celnego oraz
przepisów dotyczàcych refundacji wywozowych;

2) nie pope∏ni∏a powa˝nego naruszenia przepisów
prawa celnego lub przepisów dotyczàcych refun-
dacji wywozowych;

3) dysponuje pomieszczeniami lub terenem zapew-
niajàcym pozostawanie towaru pod dozorem cel-
nym;

4) dysponuje mo˝liwoÊciami przetwarzania towa-
rów zgodnie z wnioskiem w przypadku, gdy
wniosek dotyczy miejsca, w którym przeprowa-
dzane b´dzie przetwarzanie w ramach prefinan-
sowania.

§ 45. 1. Deklaracj´ p∏atnoÊci, o której mowa
w art. 26 ust. 1 rozporzàdzenia w sprawie refundacji
wywozowych, nale˝y sporzàdziç na formularzu
„COM 7” (sk∏adowanie) lub „WPR 4” (przetwarzanie).

2. Wzór formularza „COM 7” okreÊla za∏àcznik nr 5
do rozporzàdzenia. 

3. Sposób wype∏niania formularza „COM 7” okre-
Êla instrukcja wype∏niania formularza „COM 7”, sta-
nowiàca za∏àcznik nr 6 do rozporzàdzenia. 

4. Wzór formularza „WPR 4” okreÊla za∏àcznik nr 7
do rozporzàdzenia. 

5. Sposób wype∏niania formularza „WPR 4” okre-
Êla instrukcja wype∏niania formularza „WPR 4”, stano-
wiàca za∏àcznik nr 8 do rozporzàdzenia. 

§ 46. Do deklaracji p∏atnoÊci stosuje si´ odpowied-
nio przepisy dotyczàce wniosku o refundacj´.

§ 47. Przed rozpocz´ciem przetwarzania w ramach
prefinansowania towary nale˝y przedstawiç organom
celnym. 

§ 48. 1. Kontrola miejsca, w którym towary sà sk∏a-
dowane w ramach prefinansowania, polega w szcze-
gólnoÊci na sprawdzeniu:

1) czy towar nie zosta∏ usuni´ty spod dozoru celnego;

2) iloÊci, wartoÊci i to˝samoÊci towaru z∏o˝onego
w tym miejscu;

3) prawid∏owoÊci dokumentacji, w tym prowadzo-
nych rejestrów.

2. Kontrola miejsca, w którym towary sà przetwa-
rzane w ramach prefinansowania, polega na spraw-
dzeniu, czy osoba, która dokonuje przetwarzania, pro-
wadzi dzia∏alnoÊç zgodnie z przepisami prawa celnego
oraz warunkami okreÊlonymi w pozwoleniu wydanym
przez w∏aÊciwy organ na przetwarzanie w ramach pre-
finansowania, w szczególnoÊci czy:

1) towar nie zosta∏ usuni´ty spod dozoru celnego;

2) terminy wynikajàce z przepisów prawa sà prze-
strzegane;

3) prawid∏owoÊci dokumentacji, w tym prowadzo-
nych rejestrów;

4) towary sà przetwarzane zgodnie ze wspó∏czynni-
kiem produktywnoÊci zatwierdzonym przez w∏a-
Êciwy organ.

§ 49. Rozporzàdzenie wchodzi w ˝ycie z dniem
1 maja 2004 r. 

Minister Finansów: w z. E. Mucha
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A. STOSOWANIE FORMULARZA WNIOSKU O RE-
FUNDACJ¢

Formularz wniosku o refundacj´ jest stosowany
w przypadku ubiegania si´ przez eksportera lub innà
osob´ uprawnionà o uzyskanie refundacji do wywozu
produktów lub towarów rolnych obj´tych refundacjà. 

Formularz musi byç wype∏niony i stosowany zgod-
nie z obowiàzujàcymi przepisami wspólnotowymi re-
gulujàcymi Wspólnà Polityk´ Rolnà i zgodnie z niniej-
szà instrukcjà.

Wniosek o refundacj´ jest sk∏adany we w∏aÊciwym
urz´dzie celnym w przypadku, gdy towary podlegajà
refundacji i w stosunku do tych towarów eksporter lub
osoba uprawniona zamierza ubiegaç si´ o refundacj´.
Wniosek o refundacj´ jest sk∏adany, gdy ww. towary:

1) sà zg∏aszane do procedury wywozu;

2) sà zg∏aszane do procedury wywozu i sk∏adany jest
jednoczeÊnie wniosek o zaliczkowà wyp∏at´ refun-
dacji;

3) w wypadkach gdy dostawa do specjalnych miejsc
przeznaczenia traktowana jest zgodnie z przepisa-
mi wspólnotowymi jako wywóz z obszaru celnego
Wspólnoty;

4) sà zg∏aszane do wywozu w ramach pomocy ˝yw-
noÊciowej.

Formularz nale˝y drukowaç na papierze do pisania
o gramaturze przynajmniej 40 g/m2. Papier ten musi
byç tak wykonany, aby dane na przedniej stronie nie
utrudnia∏y czytelnoÊci danych na odwrotnej stronie
oraz aby przy normalnym u˝ywaniu nie dar∏ si´, ani
nie gniót∏. Dla wszystkich egzemplarzy nale˝y stoso-
waç bia∏y papier. Formularze nale˝y drukowaç w kolo-
rze bia∏ym.

Formularz ma format 210 x 297 mm, przy czym do-
puszczalne sà odchylenia w d∏ugoÊci od –5 do +8 mm.

Formularz wniosku o refundacj´ sk∏ada si´ z karty
podstawowej i kart uzupe∏niajàcych.

Formularz wniosku o refundacj´ jest sk∏adany
w jednym egzemplarzu. 

Formularze wniosków o refundacje powinny byç
wype∏nione czytelnie, pismem r´cznym — tuszem, du-
˝ymi drukowanymi literami, pismem maszynowym
lub komputerowo. 

Zapisy w poszczególnych polach formularza wnio-
sku o refundacj´ nie mogà byç wycierane lub zamalo-
wywane. 

Wnioskodawca mo˝e dokonywaç zmiany danych
na wniosku o refundacj´ za pomocà formularza korek-
ty do wniosku o refundacj´. 

W polach 2, 8, 14, 28, 50, A, C oraz D dopuszcza si´
stosowanie odpowiednich stempli i piecz´ci.

Wniosek o refundacj´ mo˝e byç wype∏niony w jed-
nym z j´zyków UE. Wnioskodawca jest zobowiàzany
do dostarczenia funkcjonariuszowi celnemu t∏umacze-
nia wniosku o refundacj´ (t∏umaczenie wniosku o re-
fundacj´ na koszt wnioskodawcy).

Jedynie pola na wniosku oznaczone numerycznie
i alfanumerycznie sà wype∏niane przez wnioskodaw-
c´. Pola oznaczone literowo, jak te˝ odwrotna strona
wniosku, sà wype∏niane przez organy celne.

Na formularzu wniosku o refundacj´ mo˝e byç za-
deklarowane maksymalnie 99 pozycji towarowych.
Ka˝da pozycja stanowi odr´bny wniosek (art. 2 ust. 3
rozporzàdzenia w sprawie refundacji wywozowych).
W przypadku gdy wywóz z refundacjà odbywa si´ na
podstawie pozwolenia na wywóz, saldowaniu podle-
ga ∏àczna suma iloÊci produktów.

Z∏o˝enie przez eksportera lub przez jego przedsta-
wiciela podpisu na wniosku jest równoznaczne ze z∏o-
˝eniem przez niego oÊwiadczenia, ˝e:

1) zadeklarowane na wniosku dane sà prawdziwe;

2) spe∏nione sà wszelkie warunki, od których zale˝y
przyznanie refundacji;

3) w stosunku do tych samych towarów nie zosta∏
ju˝ z∏o˝ony wniosek o refundacj´.

B. DANE WPISYWANE W POSZCZEGÓLNYCH POLACH
WNIOSKU O REFUNDACJ¢

POLE 1 — Deklaracja

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 2 — Nadawca/eksporter 

Nale˝y podaç imi´ i nazwisko lub nazw´ oraz pe∏ny
adres osoby, ubiegajàcej si´ o uzyskanie refundacji
(eksportera lub innej uprawnionej osoby, która uzy-
ska∏a prawa wynikajàce z pozwolenia).

W wypadku przedsi´biorców posiadajàcych siedzib´
w Polsce, prowadzàcych dzia∏alnoÊç gospodarczà w for-
mie spó∏ki cywilnej, nale˝y wpisaç nazw´ spó∏ki, jej pe∏-
ny adres oraz imiona i nazwiska wszystkich przedsi´bior-
ców, którzy prowadzà dzia∏alnoÊç w ramach spó∏ki cywil-
nej. 

Je˝eli dane przedsi´biorców nie mieszczà si´ w polu,
nale˝y do zg∏oszenia celnego do∏àczyç wykaz zawiera-
jàcy te dane.

Na kartach uzupe∏niajàcych nale˝y podaç dane z po-
la 2 karty podstawowej. 

POLE 3 — Formularze

Nale˝y podaç kolejny numer formularza w powiàzaniu
z ca∏kowità liczbà zastosowanych formularzy podsta-
wowych i formularzy uzupe∏niajàcych.
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Przyk∏ad:

Je˝eli jest przed∏o˝ony jeden formularz podstawowy
i dwa formularze uzupe∏niajàce, to formularz podsta-
wowy nale˝y oznaczyç numerem 1/3, pierwszy formu-
larz uzupe∏niajàcy — numerem 2/3, a drugi — nume-
rem 3/3.

Je˝eli wniosek dotyczy tylko jednej pozycji towarowej,
to w polu 5 nale˝y wpisaç „1”, a pola 3 nie wype∏nia
si´.

POLE 4 — Wykazy za∏adunkowe

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 5 — Pozycje

Nale˝y podaç liczb´ deklarowanych pozycji towaro-
wych, wymienionych przez wnioskodawc´ w polach
32 na zastosowanym formularzu podstawowym i for-
mularzach uzupe∏niajàcych.

Liczba pozycji towarowych odpowiada liczbie pól 31
„Opakowania i opis towaru”, które muszà byç wype∏-
nione; liczba ta nie mo˝e byç wi´ksza od 99.

POLE 6 — Liczba opakowaƒ

Nale˝y podaç ∏àcznà liczb´ opakowaƒ, w szczególno-
Êci liczb´ kartonów, skrzynek, bel. W wypadku braku
opakowaƒ (np. przy wywozie lub przewozie towaru
masowego lub towaru bez opakowania samochodem,
samolotem) nale˝y wype∏niç pole „0”. 

POLE 7 — Numer akt/Numer referencyjny

Wype∏nianie fakultatywne.

Wype∏nia sk∏adajàcy wniosek dla identyfikacji i katalo-
gowania dokumentów wed∏ug w∏asnych zasad i na
w∏asne potrzeby, np. numer kontraktu. / Sk∏adajàcy
wniosek wpisuje w∏asny numer nadany przesy∏ce.

POLE 8 — Odbiorca

Nale˝y podaç nazwisko i imi´ lub nazw´ oraz pe∏ny
adres importera.

Nale˝y wype∏niaç w przypadku, gdy przepisy wspól-
notowe okreÊlajà koniecznoÊç wskazania odbiorcy.
W wypadku gdy towary przeznaczone sà dla wielu
osób w jednym kraju i dostarczone na jednakowych
warunkach dostawy, mo˝na wpisaç „ró˝ni” i do∏àczyç
wykaz tych osób lub sporzàdziç odr´bne wnioski o re-
fundacj´ dla ka˝dego odbiorcy.

POLE 9 — Rok/nr/typ wniosku

W pierwszej cz´Êci pola nale˝y podaç dwie ostatnie
cyfry roku.

W drugiej cz´Êci pola nale˝y wpisaç czterocyfrowy, ko-
lejny numer wniosku nadany przez przedsi´biorc´ za-
czynajàcy si´ od 0001. 

W trzeciej cz´Êci nale˝y wpisaç dwucyfrowy kod na
oznaczenie typu wniosku:
01 — procedura wywozu bez stosowania szczegól-

nych procedur, 

02 — refundacja zaliczkowa — rozporzàdzenie w spra-
wie refundacji wywozowych, art. 24 i 25,

03 — procedura wywozu po sk∏adowaniu w ramach
prefinansowania,

04 — procedura wywozu po przetwarzaniu w ramach
prefinansowania,

05 — pomoc ˝ywnoÊciowa,
06 — dostawa do miejsc przeznaczenia uwa˝anych za

wywóz ze Wspólnoty,
07 — wywóz do magazynu ˝ywnoÊciowego. 

POLE C9 — Nr rejestracyjny w CRP

Nale˝y wpisaç numer rejestracyjny przedsi´biorcy
w Centralnym Rejestrze Przedsi´biorców nadany
przez Agencj´ Rynku Rolnego.

POLE 10 — 1-szy kraj przeznaczenia

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 11 — Kraj handlu

W pierwszej cz´Êci pola nale˝y podaç literowy symbol
kraju, w którym kontrahent zagraniczny ma swojà sie-
dzib´. Nale˝y stosowaç symbole krajów zgodnie
z przepisami w sprawie zg∏oszeƒ celnych. 

Drugiej cz´Êci pola nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 13 — WPR

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 14 — Wnioskodawca/Przedstawiciel

Je˝eli wniosek sk∏adany jest przez przedstawiciela, na-
le˝y wpisaç imi´ i nazwisko albo nazw´ firmy oraz pe∏-
ny adres.

Je˝eli przedstawicielem jest agent celny nale˝y wpi-
saç:

— imi´ i nazwisko agenta celnego oraz jego pe∏ny
adres,

— w prawym górnym rogu numer identyfikacyjny
REGON agencji celnej,

— w lewym dolnym rogu numer i dat´ wpisu na list´
agentów celnych.

Dopuszcza si´ stosowanie stempli z imieniem i nazwi-
skiem oraz pe∏nym adresem. Numer identyfikacyjny
REGON musi znajdowaç si´ w prawym górnym rogu
pola.

POLE 15 — Kraj wysy∏ki/eksportu

Nale˝y wpisaç „Polska”.

(Pól 15a i 15b nie nale˝y wype∏niaç)

POLE 16 — Kraj pochodzenia

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 17 — Kraj przeznaczenia

Nale˝y podaç nazw´ kraju przeznaczenia zgodnie
z przepisami dotyczàcymi zg∏oszeƒ celnych. 
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W polu 17a nale˝y podaç literowy symbol kraju prze-
znaczenia zgodnie z przepisami dotyczàcymi zg∏oszeƒ
celnych. 

Pola 17b nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 18 — Znaki i przynale˝noÊç paƒstwowa Êrodka
transportu przy wyjÊciu

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 19 — Kontener (Kont.)

Nale˝y wpisaç:
0 — dla towarów nieprzewo˝onych w kontenerze,
1 — dla towarów przewo˝onych w kontenerze.

POLE 20 — Warunki dostawy

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 21 — Znaki i przynale˝noÊç paƒstwowa aktyw-
nego Êrodka transportu przekraczajàcego
granic´

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 22 — Waluta i ogólna wartoÊç faktury

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 23 — Kurs waluty

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 24 — Rodzaj transakcji

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 25 — Rodzaj transportu na granicy

Nale˝y wype∏niaç. 

W przypadku specjalnych miejsc przeznaczenia nale˝y
wpisaç nr rejestracyjny Êrodka transportu, np. heli-
koptera, statku. 

POLE 26 — Rodzaj transportu wewn´trznego

Nale˝y wype∏niaç.

POLE 27 — Miejsce za∏adunku

Nale˝y podaç oznaczenie miejsca za∏adunku w wypad-
ku, gdy za∏adunek dokonywany jest w miejscu, np.
siedzibie eksportera, w magazynie interwencyjnym in-
nym ni˝ urzàd celny. 

POLE 28 — Adnotacje finansowe i bankowe

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 29 — Urzàd celny wywozu

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 30 — Lokalizacja towaru

Nale˝y wype∏niç w przypadku wyprowadzania z syste-
mu prefinansowania, wprowadzania do magazynu
˝ywnoÊciowego. Podaç kod magazynu ˝ywnoÊciowe-
go lub sk∏adu celnego. 

POLE 31 — Opakowania i opis towaru. Znaki i numery
— Numery kontenera(ów). Liczba i rodzaj

Nale˝y podaç znaki i numery, liczb´ i rodzaj opakowaƒ
lub, w wypadku towarów niezapakowanych, liczb´
uj´tych w zg∏oszeniu celnym towarów/sztuk zwierzàt
lub wpisaç wyraz „luzem”.

Je˝eli towary sà przewo˝one w kontenerach, to nale˝y
podaç numery kontenerów.

Nale˝y podaç zwyczajowy opis handlowy towaru. Dla
formalnoÊci wywozowych opis ten musi zawieraç da-
ne niezb´dne dla identyfikacji towaru. Opis ten musi
umo˝liwiaç klasyfikacj´ towaru wed∏ug kodu taryfy
celnej podanego w polu 33 „Kod towaru” wed∏ug ko-
du taryfy celnej zgodnie z Nomenklaturà Refundacji
Wywozowych.

POLE 32 — Pozycja Nr

Nale˝y wpisaç kolejny numer danej pozycji towaro-
wej. Je˝eli wype∏niany jest tylko formularz podstawo-
wy, to w pierwszej cz´Êci nale˝y wpisaç „1”, a cz´Êç
drugà pozostawiç niewype∏nionà.

Je˝eli w danej dostawie stosuje si´ formularz podsta-
wowy wniosku i formularze uzupe∏niajàce, to na for-
mularzu podstawowym nale˝y wpisaç „1”, a na for-
mularzu uzupe∏niajàcym przy ka˝dej wymienionej po-
zycji towarowej nale˝y w pierwszej cz´Êci pola wpisaç
jej kolejny numer, a cz´Êç drugà pola pozostawiç nie-
wype∏nionà. Ostatni numer pozycji musi byç zgodny
z liczbà wpisanà w polu 5 i nie mo˝e przekraczaç licz-
by 99.

POLE 33 — Kod towaru

Nale˝y wpisaç 12-znakowy kod Nomenklatury Refun-
dacji Wywozowych. W przypadku towarów Non 
— aneks I (Za∏àcznik B i C do rozporzàdzenia 
nr 1520/2000/WE) nale˝y wpisaç 8-znakowy kod No-
menklatury Scalonej.

POLE 34 — Kod kraju pochodzenia

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 35 — Masa brutto w kilogramach

Nale˝y wype∏niaç.

POLE 37 — Procedura

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 38 — Masa netto w kilogramach

Nale˝y podaç mas´ netto towaru opisanego w po-
lu 31, wyra˝onà w pe∏nych kilogramach. Przez mas´
netto rozumie si´ mas´ towaru bez opakowania.

W wypadku gdy masa towaru wynosi mniej ni˝ 0,50 ki-
lograma, nale˝y wpisaç „0”. Je˝eli masa wynosi 0,50 ki-
lograma lub wi´cej, lecz mniej ni˝ 1 kilogram, nale˝y
wpisaç „1”.

Dla mas wi´kszych od 1 kilograma wartoÊci po prze-
cinku nale˝y zaokràglaç wed∏ug zasad matematycz-
nych.
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Je˝eli jednostka miary nie jest wyra˝ona w kilogra-
mach, nale˝y wype∏niç pole 41.

W przypadku stosowania art. 5 ust. 6 rozporzàdzenia
w sprawie refundacji wywozowych, nale˝y podaç sza-
cunkowà mas´ netto. Ostatecznà mas´ netto po za∏a-
dunku nale˝y podaç w dokumencie korekty wniosku
o refundacj´. 

POLE 40 — Deklaracja skrócona/Poprzedni dokument

W przypadku wyprowadzenia towarów z systemu pre-
finansowania nale˝y wpisaç nr wniosku COM 7 lub
wniosku o przetwarzanie w ramach prefinansowania.

POLE 41 — Uzupe∏niajàca jednostka miary

Nale˝y podaç iloÊç towaru w liczbach ca∏kowitych, wy-
ra˝onà w jednostce miary umieszczonej w taryfie cel-
nej przy danej pozycji towarowej bàdê w∏aÊciwej dla
danego asortymentu.

WartoÊci po przecinku nale˝y zaokràglaç wed∏ug za-
sad matematycznych.

Pola nie nale˝y wype∏niaç, je˝eli danej pozycji taryfo-
wej nie przypisano w taryfie celnej uzupe∏niajàcej jed-
nostki miary.

POLE C42 — Kod receptury

Nale˝y wpisaç kod receptury.

W przypadku wywozu produktu przetworzonego non-
-aneks I o kodzie CN obj´tym za∏àcznikiem D rozporzà-
dzenia nr 1520/2000/WE, którego receptura nie jest
znana, nale˝y wpisaç wyraz „Analiza”. Oznacza to, ˝e
wnioskodawca zwraca si´ do organu celnego o pobra-
nie próbki i dokonanie analizy towaru na koszt wnio-
skodawcy.

W przypadku wywozu produktu przetworzonego non-
-aneks I o kodzie CN obj´tym za∏àcznikiem C rozporzà-
dzenia nr 1520/2000/WE, nale˝y wpisaç symbol „C”.
Oznacza to, ˝e dla produktu tego przyj´to w rozporzà-
dzeniu sta∏y sk∏ad.

POLE 44 — Dodatkowe informacje / za∏àczone doku-
menty / Êwiadectwa i pozwolenia

Je˝eli towary nie b´dà prze∏adowywane na terenie
UE, nale˝y wpisaç adnotacj´: „Produkty obj´te wnio-
skiem nie b´dà prze∏adowywane w innym porcie/lot-
nisku wspólnotowym”.

Przyk∏ady dodatkowych informacji:

W przypadku wnioskowania o wydanie pozwolenia na
wywóz po obj´ciu towarów procedurà wywozu nale˝y
wpisaç „Wniosek o pozwolenie na wywóz a posterio-
ri”. 

W przypadku wnioskowania o refundacj´ do wywozu
produktu przetworzonego non-aneks I w ramach re-
zerwy ma∏ych eksporterów w polu 44 nale˝y wpisaç
„Rezerwa ma∏ych eksporterów”.

W przypadku wywozu wina kupa˝owanego nale˝y
wpisaç pochodzenie i iloÊci win u˝ytych do kupa˝owa-
nia.

W przypadku wywozu do Stanów Zjednoczonych ma-
karonu o kodach CN 1902 11 00 i 1902 19 00 w polu 44
nale˝y wpisaç numer seryjny i dat´ wydania certyfika-
tu P2 na eksport makaronu do Stanów Zjednoczo-
nych.

W przypadku gdy wywo˝ony produkt przetworzony
non-aneks I zawiera produkty mleczne (Êmietan´, ma-
s∏o, bezwodny t∏uszcz mleczny), które nie pochodzà
z prywatnego przechowywania lub nie otrzyma∏y do-
p∏aty do przetworzenia na produkty piekarnicze, nale-
˝y wpisaç:

„Sk∏adniki mleczne nie pochodzà z prywatnego prze-
chowywania.” lub 

„Sk∏adniki mleczne nie otrzyma∏y dop∏aty do przetwo-
rzenia na produkty piekarnicze.”.

Nale˝y wpisaç informacj´ o przed∏o˝onych dokumen-
tach, a w szczególnoÊci ich numer, rodzaj, iloÊç. (T5
oraz np. Êwiadectwo jakoÊci, Êwiadectwo zdrowia, nu-
mer i data wystawienia towarzyszàcego dokumentu
handlowego)

POLE C45 — Pochodzenie C/I

Wpisaç odpowiednio „C”, jeÊli towary sà pochodzenia
wspólnotowego, i „I”, jeÊli sà to towary przywo˝one
z krajów trzecich. 

POLE 46 — WartoÊç statystyczna

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 47 — Podstawowe dane iloÊciowe

W przypadku produktów mlecznych (np. sera topione-
go o kodzie CN 0406 90 30, produktów mlecznych za-
wierajàcych dodatek sacharozy) w polu tym nale˝y
wpisaç kody CN sk∏adników podstawowych danego
produktu, do wywozu których przys∏uguje refundacja. 

Nale˝y w odpowiednich kolumnach wpisaç kod CN
i zawartoÊç (w kg) danego sk∏adnika w 100 kg wywo-
˝onego produktu mlecznego.

W przypadku gdy do produkcji wywo˝onego sera to-
pionego wykorzystano produkt pochodzàcy z czynne-
go uszlachetniania, nale˝y w polu 47 podaç tak˝e ich
kod CN, opis i zawartoÊç w 100 kg.

W przypadku wnioskowania o refundacj´ eksportowà
do cukru dodanego do soku winogronowego/moszczu
winogronowego w polu 47 nale˝y wpisaç 12-znakowy
kod i iloÊç dodanego cukru zawartà w iloÊci wywo˝o-
nego soku/moszczu winogronowego wpisanej w polu
38 wniosku o refundacj´.

POLE C48 — Nr Êwiadectwa

Nale˝y wpisaç nr Êwiadectwa o wczeÊniejszym ustale-
niu refundacji, którym obj´ty jest wywóz danej pozycji
wniosku o refundacj´. Jest to numer wpisany na for-
mularzu Êwiadectwa w polu 3. Numer ten nale˝y po-
przedziç kodem paƒstwa cz∏onkowskiego, w którym
pozwolenie zosta∏o wydane, np. PL — Polska, 
DE —  Niemcy, UK — Wielka Brytania itd.
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Âwiadectwo mo˝e byç wydane przez w∏aÊciwà insty-
tucj´ ka˝dego paƒstwa cz∏onkowskiego (w Polsce in-
stytucjà wydajàcà pozwolenia i Êwiadectwa jest Agen-
cja Rynku Rolnego). Âwiadectwo musi byç wa˝ne
w dniu zg∏oszenia towaru do obj´cia procedurà wy-
wozu (tzn. data zg∏oszenia nie mo˝e byç póêniejsza ni˝
data w polu 12 pozwolenia) i w polu 15 i 16 muszà byç
podane informacje (kod towaru i opis taryfowy) zgod-
ne z danymi wpisanymi w polach 33 i 31 wniosku o re-
fundacj´ dla danej pozycji.

Ka˝da pozycja wniosku mo˝e byç obj´ta innym Êwia-
dectwem o wczeÊniejszym ustaleniu refundacji. W po-
lu C48 mo˝e byç wpisanych wi´cej ni˝ jeden numer
Êwiadectwa. Funkcjonariusz celny salduje najpierw
Êwiadectwo, którego numer wpisano w polu C48 jako
pierwszy. Po wyczerpaniu iloÊci dost´pnej na pierw-
szym Êwiadectwie (∏àcznie z tolerancjà) saldowane
jest Êwiadectwo, której numer wpisano w polu C48 ja-
ko nast´pny. 

W przypadku wywozu produktu przetworzonego non-
-aneks I (o 8-znakowym kodzie w polu 33 wniosku
o refundacj´) w polu C48 nale˝y wpisaç numer Êwia-
dectwa refundacji, którym obj´ty jest wniosek o refun-
dacj´. Âwiadectwo nie jest okazywane funkcjonariu-
szom celnym. W przypadku gdy w polu 44 wpisano
adnotacj´ „Rezerwa ma∏ych eksporterów” wniosek
o refundacj´ nie jest obj´ty Êwiadectwem refundacji
i pole C48 dla danej pozycji pozostaje puste. 

POLE 48 — P∏atnoÊç odroczona

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE C49 — Deklaracje uzupe∏niajàce

W polu tym nale˝y wpisaç informacje b´dàce uzupe∏-
nieniem opisu taryfowego i kwalifikujàce dany towar
do refundacji eksportowych. Informacje te sà w∏aÊci-
we dla danego towaru rolnego i sà konieczne w przy-
padku wywozu z refundacjà niektórych towarów obj´-
tych Wspólnymi Organizacjami nast´pujàcych rynków
rolnych:

— mleka i produktów mlecznych,

— cukru,

— zbó˝,

— wina,

— przetworzonych owoców i warzyw,

jak równie˝ niektórych produktów przetworzonych
non-aneks I.

Przyk∏ad deklaracji uzupe∏niajàcej:

„Deklaruj´, ˝e zawartoÊç sacharozy wynosi — .... %”.

Dla mleka i produktów mlecznych deklaracje uzupe∏-
niajàce majà przypisane kody. Kody deklaracji uzupe∏-
niajàcych — kody DU mo˝na wpisywaç w polu C49 za-

miast s∏ownych deklaracji uzupe∏niajàcych. Kody DU
nadaje Agencja Rynku Rolnego.

POLE 49 — Oznaczenie sk∏adu

Nie nale˝y wype∏niaç. 

POLE 50 — G∏ówny zobowiàzany (upowa˝niony
przedstawiciel, miejsce, data i podpis)

(Wype∏niaç tylko, jeÊli jest stosowana procedura tran-
zytu.)

Nale˝y podaç imi´ i nazwisko albo nazw´ firmy i pe∏ny
adres g∏ównego zobowiàzanego, potwierdzone jego
w∏asnor´cznym podpisem. Je˝eli g∏ówny zobowiàzany
dokonuje zg∏oszenia celnego za poÊrednictwem upo-
wa˝nionego przedstawiciela, nale˝y podaç równie˝ je-
go imi´ i nazwisko. Zamiast g∏ównego zobowiàzanego
podpis sk∏ada jego upowa˝niony przedstawiciel.

POLE 51 — Przewidywane urz´dy tranzytowe (i kraj)

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 52 — Gwarancje niewa˝ne na

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 53 — Urzàd celny przeznaczenia (i kraj)

(Wype∏niaç tylko, jeÊli jest stosowana procedura tran-
zytu.)

Nale˝y podaç nazw´ urz´du celnego przeznaczenia,
w którym nast´puje zakoƒczenie procedury tranzytu.

Nale˝y wpisaç literowy symbol kraju urz´du celnego
przeznaczenia.

POLE 54 — Miejsce i data, podpis zg∏aszajàce-
go/przedstawiciela

Nale˝y wpisaç miejsce i dat´ z∏o˝enia wniosku, nazwi-
sko osoby uprawnionej do podpisania, jej nr doku-
mentu to˝samoÊci. Osoba sk∏adajàca wniosek musi
z∏o˝yç swój w∏asnor´czny podpis.

C. ZASADY WYPE¸NIANIA FORMULARZY UZUPE¸-
NIAJÑCYCH WNIOSEK O REFUNDACJ¢

1. Formularze uzupe∏niajàce wniosek o refundacj´
mogà byç stosowane tylko wtedy, gdy zg∏asza-
nych jest wiele pozycji towarowych. Mogà one
byç przed∏o˝one tylko w po∏àczeniu z formularzem
podstawowym wniosku.

2. Zasady dotyczàce wype∏niania pól formularzy
podstawowych wniosku obowiàzujà tak˝e dla for-
mularzy uzupe∏niajàcych. 

3. Przy stosowaniu formularzy uzupe∏niajàcych nie-
wykorzystane pola 31 „Opis towaru” nale˝y tak
wykreÊliç, aby wykluczyç ich póêniejsze u˝ycie.

Dziennik Ustaw Nr 101 — 7067 — Poz. 1031



Dziennik Ustaw Nr 101 — 7068 — Poz. 1031

Za∏àcznik nr 3
WZÓR



Dziennik Ustaw Nr 101 — 7069 — Poz. 1031

Za∏àcznik nr 4
WZÓR



Dziennik Ustaw Nr 101 — 7070 — Poz. 1031



Dziennik Ustaw Nr 101 — 7071 — Poz. 1031



Dziennik Ustaw Nr 101 — 7072 — Poz. 1031

Za∏àcznik nr 5

WZÓR



Dziennik Ustaw Nr 101 — 7073 — Poz. 1031



Dziennik Ustaw Nr 101 — 7074 — Poz. 1031



A. STOSOWANIE FORMULARZA 

Formularz deklaracji p∏atnoÊci COM 7 jest stoso-
wany w wypadku ubiegania si´ przez eksportera lub
innà osob´ uprawnionà o uzyskanie refundacji w przy-
padku sk∏adowania przed wywozem towarów rolnych
obj´tych refundacjà. 

Formularz musi byç wype∏niony i stosowany zgod-
nie z obowiàzujàcymi przepisami wspólnotowymi re-
gulujàcymi Wspólnà Polityk´ Rolnà i zgodnie z niniej-
szà instrukcjà.

Deklaracja p∏atnoÊci COM 7 jest sk∏adana we w∏a-
Êciwym urz´dzie celnym w wypadku, gdy towary pod-
legajà refundacji i w stosunku do tych towarów ekspor-
ter lub osoba uprawniona zamierza ubiegaç si´ o refun-
dacj´. Deklaracja jest sk∏adana, gdy ww. towary:

1) sà zg∏aszane do procedury sk∏adu celnego;

2) sà wprowadzane do wolnego obszaru celnego.

Formularz nale˝y drukowaç na papierze do pisania
o gramaturze przynajmniej 40 g/m2. Papier ten musi byç
tak wykonany, aby dane na przedniej stronie nie utrud-
nia∏y czytelnoÊci danych na odwrotnej stronie oraz aby
przy normalnym u˝ywaniu nie dar∏ si´, ani nie gniót∏.
Dla wszystkich egzemplarzy nale˝y stosowaç bia∏y pa-
pier. Formularze nale˝y drukowaç w kolorze bia∏ym.

Formularz ma format 210 x 297 mm, przy czym do-
puszczalne sà odchylenia w d∏ugoÊci od –5 do +8 mm.

Formularz sk∏ada si´ z karty podstawowej i kart
uzupe∏niajàcych.

Formularz jest sk∏adany w jednym egzemplarzu. 

Formularze deklaracji p∏atnoÊci COM 7 powinny
byç wype∏nione czytelnie, pismem r´cznym — tu-
szem, du˝ymi drukowanymi literami, pismem maszy-
nowym lub komputerowo. 

Zapisy w poszczególnych polach formularza dekla-
racji nie mogà byç wycierane lub zamalowywane. 

Wnioskodawca mo˝e dokonywaç zmiany danych
deklaracji p∏atnoÊci za pomocà formularza WPR 2. 

W polach 2, 8, 14, 28, 50, A, C oraz D dopuszcza si´
stosowanie odpowiednich stempli i piecz´ci.

Deklaracja p∏atnoÊci COM 7 mo˝e byç wype∏niona
w jednym z j´zyków UE. Wnioskodawca jest zobowià-
zany do dostarczenia funkcjonariuszowi celnemu t∏u-
maczenia deklaracji p∏atnoÊci (t∏umaczenie deklaracji
na koszt wnioskodawcy).

Jedynie pola na deklaracji oznaczone numerycznie
i alfanumerycznie sà wype∏niane przez wnioskodaw-
c´. Pola oznaczone literowo, jak te˝ odwrotna strona
deklaracji, sà wype∏niane przez organy celne.

Na formularzu deklaracji p∏atnoÊci COM 7 mo˝e
byç zadeklarowane maksymalnie 99 pozycji towaro-
wych. Ka˝da pozycja stanowi odr´bnà deklaracj´
(art. 2 ust. 3 rozporzàdzenia w sprawie refundacji wy-
wozowych). 

Z∏o˝enie przez eksportera lub przez jego przedsta-
wiciela podpisu na deklaracji jest równoznaczne ze
z∏o˝eniem przez niego oÊwiadczenia, ˝e:

1) zadeklarowane dane sà prawdziwe;

2) spe∏nione sà wszelkie warunki, od których zale˝y
przyznanie refundacji;

3) w stosunku do tych samych towarów nie zosta∏
ju˝ z∏o˝ony wniosek o refundacj´ ani deklaracja
p∏atnoÊci.

B. DANE WPISYWANE W POSZCZEGÓLNYCH PO-
LACH DEKLARACJI P¸ATNOÂCI COM 7

POLE 1 — Deklaracja

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 2 — Nadawca/eksporter 

Nale˝y podaç imi´ i nazwisko lub nazw´ oraz pe∏ny
adres osoby ubiegajàcej si´ o uzyskanie refundacji
(eksportera lub innej uprawnionej osoby, która uzy-
ska∏a prawa wynikajàce z pozwolenia).

W wypadku przedsi´biorców posiadajàcych siedzib´
w Polsce, prowadzàcych dzia∏alnoÊç gospodarczà
w formie spó∏ki cywilnej, nale˝y wpisaç nazw´ spó∏ki,
jej pe∏ny adres oraz imiona i nazwiska wszystkich
przedsi´biorców, którzy prowadzà dzia∏alnoÊç w ra-
mach spó∏ki cywilnej. 

Je˝eli dane przedsi´biorców nie mieszczà si´ w polu,
nale˝y do zg∏oszenia celnego do∏àczyç wykaz zawiera-
jàcy te dane.

Na kartach uzupe∏niajàcych nale˝y podaç dane z po-
la 2 karty podstawowej. 

POLE 3 — Formularze

Nale˝y podaç kolejny numer formularza w powiàzaniu
z ca∏kowità liczbà zastosowanych formularzy podsta-
wowych i formularzy uzupe∏niajàcych.

Przyk∏ad:

Je˝eli jest przed∏o˝ony jeden formularz podstawowy
i dwa formularze uzupe∏niajàce, to formularz podsta-
wowy nale˝y oznaczyç numerem 1/3, pierwszy formu-
larz uzupe∏niajàcy — numerem 2/3, a drugi — nume-
rem 3/3.

Je˝eli deklaracja dotyczy tylko jednej pozycji towaro-
wej, to w polu 5 nale˝y wpisaç „1”, a pola 3 nie wype∏-
nia si´.
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POLE 4 — Wykazy za∏adunkowe

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 5 — Pozycje

Nale˝y podaç liczb´ deklarowanych pozycji towaro-
wych wymienionych przez wnioskodawc´ w polach
32 na zastosowanym formularzu podstawowym i for-
mularzach uzupe∏niajàcych.

Liczba pozycji towarowych odpowiada liczbie pól 31
„Opakowania i opis towaru”, które muszà byç wype∏-
nione; liczba ta nie mo˝e byç wi´ksza od 99.

POLE 6 — Liczba opakowaƒ

Nale˝y podaç ∏àcznà liczb´ opakowaƒ, w szczególno-
Êci liczb´ kartonów, skrzynek, bel. W wypadku braku
opakowaƒ (np. przy wywozie lub przewozie towaru
masowego lub towaru bez opakowania samochodem,
samolotem) nale˝y wype∏niç pole „0”. 

POLE 7 — Numer akt/Numer referencyjny

Wype∏nianie fakultatywne.

Wype∏nia sk∏adajàcy deklaracj´ dla identyfikacji i kata-
logowania dokumentów wed∏ug w∏asnych zasad i na
w∏asne potrzeby, np. numer kontraktu. / Sk∏adajàcy
deklaracj´ wpisuje w∏asny numer nadany przesy∏ce.

POLE 8 — Odbiorca

Nale˝y podaç nazwisko i imi´ lub nazw´ oraz pe∏ny
adres importera.

Nale˝y wype∏niaç w przypadku, gdy przepisy wspól-
notowe okreÊlajà koniecznoÊç wskazania odbiorcy.
W wypadku gdy towary przeznaczone sà dla wielu
osób w jednym kraju i dostarczone na jednakowych
warunkach dostawy, mo˝na wpisaç „ró˝ni” i do∏àczyç
wykaz tych osób lub sporzàdziç odr´bne deklaracje
dla ka˝dego odbiorcy.

POLE 9 — Rok/nr/typ wniosku

W pierwszej cz´Êci pola nale˝y podaç dwie ostatnie
cyfry roku.

W drugiej cz´Êci pola nale˝y wpisaç czterocyfrowy, ko-
lejny numer wniosku nadany przez przedsi´biorc´ za-
czynajàcy si´ od 0001. 

Trzeciej cz´Êci nie nale˝y wype∏niaç.

POLE C9 — Nr rejestracyjny w CRP

Nale˝y wpisaç numer rejestracyjny przedsi´biorcy
w Centralnym Rejestrze Przedsi´biorców nadany
przez Agencj´ Rynku Rolnego.

POLE 10 — 1-szy kraj przeznaczenia

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 11 — Kraj handlu

W pierwszej cz´Êci pola nale˝y podaç literowy symbol
kraju, w którym kontrahent zagraniczny ma swojà sie-

dzib´. Nale˝y stosowaç symbole krajów zgodnie
z przepisami w sprawie zg∏oszeƒ celnych. 

Drugiej cz´Êci pola nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 13 — WPR

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 14 — Wnioskodawca/Przedstawiciel

Je˝eli deklaracja sk∏adana jest przez przedstawiciela,
nale˝y wpisaç imi´ i nazwisko albo nazw´ firmy oraz
pe∏ny adres.

Je˝eli przedstawicielem jest agent celny, nale˝y wpi-
saç:

— imi´ i nazwisko agenta celnego oraz jego pe∏ny
adres,

— w prawym górnym rogu numer identyfikacyjny
REGON agencji celnej,

— w lewym dolnym rogu numer i dat´ wpisu na li-
st´ agentów celnych.

Dopuszcza si´ stosowanie stempli z imieniem i nazwi-
skiem oraz pe∏nym adresem. Numer identyfikacyjny
REGON musi znajdowaç si´ w prawym górnym rogu
pola.

POLE 15 — Kraj wysy∏ki/eksportu

Nale˝y wpisaç „Polska”.

(Pól 15a i 15b nie nale˝y wype∏niaç)

POLE 16 — Kraj pochodzenia

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 17 — Kraj przeznaczenia

Nale˝y podaç nazw´ kraju przeznaczenia zgodnie
z przepisami dotyczàcymi zg∏oszeƒ celnych. 

W polu 17a nale˝y podaç literowy symbol kraju prze-
znaczenia zgodnie z przepisami dotyczàcymi zg∏oszeƒ
celnych. 

Pola 17b nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 18 — Znaki i przynale˝noÊç paƒstwowa Êrodka
transportu przy wyjÊciu

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 19 — Kontener (Kont.)

Nale˝y wpisaç:
0 — dla towarów nieprzewo˝onych w kontenerze,
1 — dla towarów przewo˝onych w kontenerze.

POLE 20 — Warunki dostawy

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 21 — Znaki i przynale˝noÊç paƒstwowa aktyw-
nego Êrodka transportu przekraczajàcego
granic´

Nie nale˝y wype∏niaç.
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POLE 22 — Waluta i ogólna wartoÊç faktury

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 23 — Kurs waluty

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 24 — Rodzaj transakcji

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 25 — Rodzaj transportu na granicy

Nale˝y wype∏niaç. 

W przypadku specjalnych miejsc przeznaczenia nale˝y
wpisaç nr rejestracyjny Êrodka transportu, np. heli-
koptera, statku. 

POLE 26 — Rodzaj transportu wewn´trznego

Nale˝y wype∏niaç.

POLE 27 — Miejsce za∏adunku

Nale˝y podaç oznaczenie miejsca za∏adunku w wypad-
ku, gdy za∏adunek dokonywany jest w miejscu, np.
siedzibie eksportera, w magazynie interwencyjnym in-
nym ni˝ urzàd celny. 

POLE 28 — Adnotacje finansowe i bankowe

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 29 — Urzàd celny wywozu

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 30 — Lokalizacja towaru

Nale˝y wype∏niç w przypadku wyprowadzania z syste-
mu prefinansowania, wprowadzania do magazynu
˝ywnoÊciowego. Podaç kod magazynu ˝ywnoÊciowe-
go lub sk∏adu celnego. 

POLE 31 — Opakowania i opis towaru. Znaki i numery
— Numery kontenera(ów). Liczba i rodzaj

Nale˝y podaç znaki i numery, liczb´ i rodzaj opakowaƒ
lub, w wypadku towarów niezapakowanych, liczb´
uj´tych w zg∏oszeniu celnym towarów/sztuk zwierzàt
lub wpisaç wyraz „luzem”.

Je˝eli towary sà przewo˝one w kontenerach, to nale˝y
podaç numery kontenerów.

Nale˝y podaç zwyczajowy opis handlowy towaru. Dla
formalnoÊci wywozowych opis ten musi zawieraç da-
ne niezb´dne dla identyfikacji towaru. Opis ten musi
umo˝liwiaç klasyfikacj´ towaru wed∏ug kodu taryfy
celnej podanego w polu 33 „Kod towaru” wed∏ug ko-
du taryfy celnej zgodnie z Nomenklaturà Refundacji
Wywozowych.

POLE 32 — Pozycja Nr

Nale˝y wpisaç kolejny numer danej pozycji towaro-
wej. Je˝eli wype∏niany jest tylko formularz podstawo-
wy, to w pierwszej cz´Êci nale˝y wpisaç „1”, a cz´Êç
drugà pozostawiç niewype∏nionà.

Je˝eli w danej dostawie stosuje si´ formularz podsta-
wowy deklaracji i formularze uzupe∏niajàce, to na for-
mularzu podstawowym nale˝y wpisaç „1”, a na formu-
larzu uzupe∏niajàcym przy ka˝dej wymienionej pozycji
towarowej nale˝y w pierwszej cz´Êci pola wpisaç jej ko-
lejny numer, a cz´Êç drugà pola pozostawiç niewype∏-
nionà. Ostatni numer pozycji musi byç zgodny z liczbà
wpisanà w polu 5 i nie mo˝e przekraczaç liczby 99.

POLE 33 — Kod towaru

Nale˝y wpisaç 12-znakowy kod Nomenklatury Refun-
dacji Wywozowych. W przypadku towarów Non —
aneks I (Za∏àcznik B i C do rozporzàdzenia
nr 1520/2000/WE) nale˝y wpisaç 8-znakowy kod No-
menklatury Scalonej.

POLE 34 — Kod kraju pochodzenia

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 35 — Masa brutto w kilogramach

Nale˝y wype∏niaç.

POLE 37 — Procedura

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 38 — Masa netto w kilogramach

Nale˝y podaç mas´ netto towaru opisanego w polu 31
wyra˝onà w pe∏nych kilogramach. Przez mas´ netto
rozumie si´ mas´ towaru bez opakowania.

W wypadku gdy masa towaru wynosi mniej ni˝ 0,50
kilograma, nale˝y wpisaç „0”. Je˝eli masa wynosi
0,50 kilograma lub wi´cej, lecz mniej ni˝ 1 kilogram,
nale˝y wpisaç „1”.

Dla mas wi´kszych od 1 kilograma wartoÊci po prze-
cinku nale˝y zaokràglaç wed∏ug zasad matematycz-
nych.

Je˝eli jednostka miary nie jest wyra˝ona w kilogra-
mach, nale˝y wype∏niç pole 41.

POLE 40 — Deklaracja skrócona / Poprzedni doku-
ment

POLE 41 — Uzupe∏niajàca jednostka miary

Nale˝y podaç iloÊç towaru w liczbach ca∏kowitych, wy-
ra˝onà w jednostce miary umieszczonej w taryfie cel-
nej przy danej pozycji towarowej bàdê w∏aÊciwej dla
danego asortymentu.

WartoÊci po przecinku nale˝y zaokràglaç wed∏ug za-
sad matematycznych.

Pola nie nale˝y wype∏niaç, je˝eli danej pozycji taryfo-
wej nie przypisano w taryfie celnej uzupe∏niajàcej jed-
nostki miary.

POLE C42 — Kod receptury

Nale˝y wpisaç kod receptury.

W przypadku wywozu produktu przetworzonego non-
-aneks I o kodzie CN obj´tym za∏àcznikiem D do rozpo-
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rzàdzenia nr 1520/2000/WE, którego receptura nie jest
znana, nale˝y wpisaç wyraz „Analiza”. Oznacza to, ˝e
wnioskodawca zwraca si´ do organu celnego o pobra-
nie próbki i dokonanie analizy towaru na koszt wnio-
skodawcy.

W przypadku wywozu produktu przetworzonego non-
-aneks I o kodzie CN obj´tym za∏àcznikiem C do rozpo-
rzàdzenia nr 1520/2000/WE nale˝y wpisaç symbol „C”.
Oznacza to, ˝e dla produktu tego przyj´to w rozporzà-
dzeniu sta∏y sk∏ad.

POLE 44 — Dodatkowe informacje / za∏àczone doku-
menty / Êwiadectwa i pozwolenia

POLE C45 — Pochodzenie C/I

Wpisaç odpowiednio „C”, jeÊli towary sà pochodzenia
wspólnotowego, i „I” — jeÊli sà to towary przywo˝one
z krajów trzecich. 

POLE 46 — WartoÊç statystyczna

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 47 — Podstawowe dane iloÊciowe

W przypadku produktów mlecznych (np. sera topione-
go o kodzie CN 0406 90 30, produktów mlecznych za-
wierajàcych dodatek sacharozy) w polu tym nale˝y
wpisaç kody CN sk∏adników podstawowych danego
produktu, do wywozu których przys∏uguje refundacja. 

Nale˝y w odpowiednich kolumnach wpisaç kod CN
i zawartoÊç (w kg) danego sk∏adnika w 100 kg wywo-
˝onego produktu mlecznego.

W przypadku gdy do produkcji wywo˝onego sera to-
pionego wykorzystano produkt pochodzàcy z czynne-
go uszlachetniania, nale˝y w polu 47 podaç tak˝e ich
kod CN, opis i zawartoÊç w 100 kg.

W przypadku wnioskowania o refundacj´ eksportowà
do cukru dodanego do soku winogronowego/moszczu
winogronowego w polu 47 nale˝y wpisaç 12-znakowy
kod i iloÊç dodanego cukru zawartà w iloÊci wywo˝o-
nego soku/moszczu winogronowego wpisanej w po-
lu 38 deklaracji.

POLE C48 — Nr Êwiadectwa

Nale˝y wpisaç nr Êwiadectwa o wczeÊniejszym ustaleniu
refundacji, którym obj´ta jest dana pozycja deklaracji.
Jest to numer wpisany na formularzu Êwiadectwa w po-
lu 3. Numer ten nale˝y poprzedziç kodem paƒstwa cz∏on-
kowskiego, w którym pozwolenie zosta∏o wydane, np.
PL — Polska, DE—Niemcy, UK — Wielka Brytania itd.

Âwiadectwo mo˝e byç wydane przez w∏aÊciwà insty-
tucj´ ka˝dego paƒstwa cz∏onkowskiego (w Polsce in-
stytucjà wydajàcà pozwolenia i Êwiadectwa jest Agen-
cja Rynku Rolnego). Âwiadectwo musi byç wa˝ne
w dniu zg∏oszenia towaru do obj´cia procedurà wy-
wozu (tzn. data zg∏oszenia nie mo˝e byç póêniejsza ni˝
data w polu 12 pozwolenia) i w polu 15 i 16 muszà byç
podane informacje (kod towaru i opis taryfowy) zgod-
ne z danymi wpisanymi w polach 33 i 31 deklaracji dla
danej pozycji.

Ka˝da pozycja deklaracji mo˝e byç obj´ta innym Êwia-
dectwem o wczeÊniejszym ustaleniu refundacji. W po-
lu C48 mo˝e byç wpisanych wi´cej ni˝ jeden numer
Êwiadectwa. Funkcjonariusz celny salduje najpierw
Êwiadectwo, którego numer wpisano w polu C48 jako
pierwszy. Po wyczerpaniu iloÊci dost´pnej na pierw-
szym Êwiadectwie (∏àcznie z tolerancjà) saldowane
jest Êwiadectwo, której numer wpisano w polu C48 ja-
ko nast´pny. 

W przypadku wywozu produktu przetworzonego non-
-aneks I (o 8-znakowym kodzie w polu 33 deklaracji)
w polu C48 nale˝y wpisaç numer Êwiadectwa refunda-
cji. Âwiadectwo nie jest okazywane funkcjonariuszom
celnym. W przypadku gdy w polu 44 wpisano adnota-
cj´ „Rezerwa ma∏ych eksporterów” deklaracja nie jest
obj´ta Êwiadectwem refundacji i pole C48 dla danej
pozycji pozostaje puste. 

POLE 48 — P∏atnoÊç odroczona

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE C49 — Deklaracje uzupe∏niajàce

W polu tym nale˝y wpisaç informacje b´dàce uzupe∏-
nieniem opisu taryfowego i kwalifikujàce dany towar
do refundacji eksportowych. Informacje te sà w∏aÊci-
we dla danego towaru rolnego i sà konieczne w przy-
padku wywozu z refundacjà niektórych towarów obj´-
tych Wspólnymi Organizacjami nast´pujàcych rynków
rolnych:

— mleka i produktów mlecznych,

— cukru,

— zbó˝,

— wina,

— przetworzonych owoców i warzyw,

jak równie˝ niektórych produktów przetworzonych
non-aneks I.

Przyk∏ad deklaracji uzupe∏niajàcej:

„Deklaruj´, ˝e zawartoÊç sacharozy wynosi — .... %”.

Dla mleka i produktów mlecznych deklaracje uzupe∏-
niajàce majà przypisane kody. Kody deklaracji uzupe∏-
niajàcych — kody DU mo˝na wpisywaç w polu C49 za-
miast s∏ownych deklaracji uzupe∏niajàcych. Kody DU
nadaje Agencja Rynku Rolnego.

POLE 49 — Oznaczenie sk∏adu

Kod, który nale˝y wpisaç w tym polu, ma trzycz´Êcio-
wà struktur´:

1) Sk∏adnik (a1) — litera identyfikujàca typ sk∏adu
zgodnie z zasadami okreÊlonymi w Art. 525 Roz-
porzàdzenia Wykonawczego.

Na przyk∏ad: sk∏ad celny typu D — nale˝y wpisaç
kod „D”

W przypadku sk∏adów innych ni˝ opisane
w Art. 525 Rozporzàdzenia Wykonawczego, nast´-
pujàce kody powinny zostaç u˝yte:
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Y — dla sk∏adu innego ni˝ celny,

Z — dla obszaru wolnoc∏owego lub sk∏adu wolno-
c∏owego;

2) Sk∏adnik (an..14) — numer identyfikacyjny sk∏adu
okreÊlony w pozwoleniu na jego prowadzenie.
Numer ten ma nast´pujàcà czterocz´Êciowà struk-
tur´:

a) symbol kraju (a2) — PL,

b) 6 cyfr (n6) — kod urz´du celnego (oddzia∏u cel-
nego) w∏aÊciwego dla miejsca, w którym znaj-
dujà si´ towary,

c) 2 litery (a2) — okreÊlenie typu sk∏adu. Nale˝y
u˝ywaç nast´pujàcych oznaczeƒ:

SA — sk∏ad celny typu A

SB — sk∏ad celny typu B

SC — sk∏ad celny typu C

SD — sk∏ad celny typu D

SE — sk∏ad celny typu E

SF — sk∏ad celny typu F

SX — sk∏ad akcyzowy

FZ — obszar wolnoc∏owy lub sk∏ad wolnoc∏owy

d) 4 cyfry (n4) — wyró˝nik cyfrowy ww. miejsc znaj-
dujàcych si´ we w∏aÊciwoÊci danej izby celnej
(od 0001 do 9999). Ewidencja prowadzona jest
przez odpowiednio izb´ celnà lub urzàd celny,
w odniesieniu do ka˝dej ww. kategorii sk∏adu,

Uwaga ! Na formularzu SAD wpisuje si´ numer
identyfikacyjny sk∏adu bez u˝ycia ukoÊników, 
tj. CPL000600SC0124PL;

3) Sk∏adnik (a2) — przy u˝yciu kodów okreÊlonych
przy Polu 15a wpisaç nale˝y kod kraju, który wyda∏
pozwolenie na prowadzenie sk∏adu

Przyk∏ad: sk∏ad celny typu C — nale˝y wpisaç
„CPL000600SC0124PL” (wyboldowany zosta∏ nu-
mer identyfikacyjny)

Uwaga ! Na formularzu wpisuje si´ numer identyfika-
cyjny miejsca bez u˝ycia ukoÊników.

POLE 50 — G∏ówny zobowiàzany (upowa˝niony
przedstawiciel, miejsce, data i podpis)

(Wype∏niaç tylko, jeÊli jest stosowana procedura tran-
zytu.)

Nale˝y podaç imi´ i nazwisko albo nazw´ firmy i pe∏-
ny adres g∏ównego zobowiàzanego, potwierdzone je-
go w∏asnor´cznym podpisem. Je˝eli g∏ówny zobowià-
zany dokonuje zg∏oszenia celnego za poÊrednictwem
upowa˝nionego przedstawiciela, nale˝y podaç rów-
nie˝ jego imi´ i nazwisko. Zamiast g∏ównego zobowià-
zanego podpis sk∏ada jego upowa˝niony przedstawi-
ciel.

POLE 51 — Przewidywane urz´dy tranzytowe (i kraj)

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 52 — Gwarancje niewa˝ne na

Nie nale˝y wype∏niaç.

POLE 53 — Urzàd celny przeznaczenia (i kraj)

(Wype∏niaç tylko, jeÊli jest stosowana procedura tran-
zytu.)

Nale˝y podaç nazw´ urz´du celnego przeznaczenia,
w którym nast´puje zakoƒczenie procedury tran-
zytu.

Nale˝y wpisaç literowy symbol kraju urz´du celnego
przeznaczenia.

POLE 54 — Miejsce i data, podpis zg∏aszajàce-
go/przedstawiciela

Nale˝y wpisaç miejsce i dat´ z∏o˝enia deklaracji, na-
zwisko osoby uprawnionej do podpisania. Osoba sk∏a-
dajàca wniosek musi z∏o˝yç swój w∏asnor´czny pod-
pis.

C. ZASADY WYPE¸NIANIA FORMULARZY UZU-
PE¸NIAJÑCYCH DEKLARACJI P¸ATNOÂCI COM 7

1. Formularze uzupe∏niajàce mogà byç stosowane
tylko wtedy, gdy zg∏aszanych jest wiele pozycji to-
warowych. Mogà one byç przed∏o˝one tylko w po-
∏àczeniu z formularzem podstawowym deklaracji.

2. Zasady dotyczàce wype∏niania pól formularzy
podstawowych deklaracji obowiàzujà tak˝e dla
formularzy uzupe∏niajàcych. 

3. Przy stosowaniu formularzy uzupe∏niajàcych nie-
wykorzystane pola 31 „Opis towaru” nale˝y tak
wykreÊliç, aby wykluczyç ich póêniejsze u˝ycie.
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A. STOSOWANIE FORMULARZA WNIOSKU O PRZE-
TWARZANIE W RAMACH PREFINANSOWANIA

Formularz wniosku o przetwarzanie w ramach pre-
finansowania jest stosowany w wypadku ubiegania
si´ przez przedsi´biorc´ dokonujàcego wprowadzenia
produktu rolnego do systemu przetwarzania w ra-
mach prefinansowania. W przypadku produktów rol-
nych z Za∏àcznika I do Traktatu przedsi´biorca wnio-
skuje o wyp∏at´ refundacji do wywozu produktu b´dà-
cego efektem przetworzenia. W przypadku towarów
przetworzonych non-aneks I przedsi´biorca wnioskuje
o wyp∏at´ refundacji do produktów podstawowych
i/lub asymilowanych wprowadzanych do przetwarza-
nia. 

Formularz musi byç wype∏niony i stosowany zgod-
nie z obowiàzujàcymi przepisami Wspólnotowymi re-
gulujàcymi Wspólnà Polityk´ Rolnà i zgodnie z niniej-
szà instrukcjà.

Formularz nale˝y drukowaç na papierze do pisania
o gramaturze przynajmniej 40 g/m2. Papier ten musi
byç tak wykonany, aby dane na przedniej stronie nie
utrudnia∏y czytelnoÊci danych na odwrotnej stronie
oraz aby przy normalnym u˝ywaniu nie dar∏ si´, ani
nie gniót∏. Dla wszystkich egzemplarzy nale˝y stoso-
waç bia∏y papier. Formularze nale˝y drukowaç w kolo-
rze bia∏ym.

Formularze majà format 210 x 297 mm, przy czym
dopuszczalne sà odchylenia w d∏ugoÊci od –5 do 
+8 mm.

Formularz wniosku o przetwarzanie w ramach pre-
finansowania sk∏ada si´ z jednej karty.

Formularze wniosków powinny byç wype∏nione
czytelnie, pismem r´cznym — tuszem, du˝ymi druko-
wanymi literami, pismem maszynowym lub kompute-
rowo. 

Zapisy w poszczególnych polach formularza wnio-
sku nie mogà byç wycierane lub zamalowywane. 

Wniosek o przetwarzanie w ramach prefinansowa-
nia mo˝e byç wype∏niony w jednym z j´zyków UE.
Wnioskodawca jest zobowiàzany do dostarczenia funk-
cjonariuszowi celnemu t∏umaczenia wniosku (t∏uma-
czenie wniosku o refundacj´ na koszt wnioskodawcy).

Z∏o˝enie przez eksportera lub przez jego przedsta-
wiciela podpisu na wniosku jest równoznaczne ze z∏o-
˝eniem przez niego oÊwiadczenia, ˝e:

1) zadeklarowane na wniosku dane sà prawdziwe;

2) spe∏nione sà wszelkie warunki, od których zale˝y
przyznanie refundacji;

3) w stosunku do tych samych towarów nie zosta∏
ju˝ z∏o˝ony wniosek o refundacj´.

B. DANE WPISYWANE W POSZCZEGÓLNYCH PO-
LACH WNIOSKU FORMULARZA WNIOSKU O PRZE-
TWARZANIE W RAMACH PREFINANSOWANIA

Cz´Êç I

Przedsi´biorca wpisuje wyszczególnienie iloÊci
i rodzaju produktów rolnych wprowadzanych do sys-
temu przetwarzania w ramach prefinansowania.
W odpowiednich polach nale˝y wpisaç kod CN, opis
oraz iloÊç netto wprowadzanego/ych produktu/ów.
W przypadku wprowadzania produktów podstawo-
wych/asymilowanych do przetworzenia pod dozorem
celnym do towarów przetworzonych non-aneks I we
w∏aÊciwym polu nale˝y wpisaç odpowiednie deklara-
cje uzupe∏niajàce.

Cz´Êç II 

Przedsi´biorca sk∏ada oÊwiadczenia, ˝e produkt
produkt/y okreÊlone w Cz´Êci II zostanie wywieziony
do okreÊlonego kraju trzeciego poprzez wpisanie na-
zwy kraju przeznaczenia.

Ponadto przedsi´biorca okreÊla towar, który b´-
dzie efektem procesu przetwarzania okreÊlonej w Cz´-
Êci I iloÊci i rodzaju produktu. Jest to wydajnoÊç pro-
cesu. W odpowiednich polach nale˝y wpisaç kod no-
menklatury refundacji oraz opis towaru finalnego
przeznaczonego na wywóz, jak równie˝ iloÊç produktu
planowanà.

W przypadku gdy towarem finalnym jest towar
przetworzony non-aneks I nale˝y podaç kod CN towa-
ru przetworzonego.

Przedsi´biorca wpisuje miejscowoÊç i dat´ wysta-
wienia wniosku oraz sk∏ada podpis. 
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